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MAE 228 - Nogdes de Probabilidade e Processos Estecisticos - Prova 2
Justifique suas respostas!

1. (valor méximo dessa questdo. = 2,5) As infracdes de trinsito num certo trecho de estrada seguem um processo de Polsson
de taxa igual a4 portora de 8:00h até 20:00l Supenha que coda infracdo, independentemente uma das outras, pode
ser consideiade grove corc probabiidadep =06, =
(0,5) 2) Qual é o niimero médio de infracdes no intervalo entre 13:00h e 15:00h7 Justifique. B "?CY, &3 %
(1,0) b) Qual é a probabilidade de haver pelo menos duas infragdes no intervalo entre 13:00h e 15:00h? Justifique. 9% *
(1,00€T Quel é a probabilidade de haver pelo menoscEas’infracses graves no intervalo entre 11:00h ¢ 15:00h se sabemos
que houve apenas uma. infracéo (ndo sabemos de que tipo, grave ou nan) entre 13:00h e 14:00h? Justifique. ¢ 44234
s (1,0) d) Qual é a probabilidade de haver pelo menos s infracio grave no intervalo entre 13:00h e 15:00h se sabemos
que houve 3 infracdes graves entre 11:00h e 15:00h? Justifique. 2 Ut

2 ({ralor maximo desta questdo = 2,5) Seja { X, }n>0 uria cadeia de Markov com espago de estados § = {0,1,2,3} com
\ matriz de transi¢dgo P dada por '
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(0,5; a) Classifique esta cadeia. Justifique. ne dut’ 'L‘ng,, v vonued J
(0,5) b) Determine: F(Xg = 0|X; = 1). Justifique. 13% ’
o {1,0} c}\Determine P(JYS = G{IX4 = ].,.X7 = 3). JllSTlﬁ ue. L
= (L,0) d) Bstime P(Xs7046597 ‘—-“Ol.Xo = 3) Justifique. %

_/D 3. (valor méximo desta questdo = 2,5) O niimero de clientes X; € {0,1,...} num sistema M /M /k (sistema de fila no qual

clientes chegam-donforme um processo de Poisson, os sucessivos tempos.de servico sio varidveis aleatérias independentes

e com distribuicao exponencial e no qual halk servidores) em cada instante ¢ evolue conforme uma cadeia de Markov
—————

. distribui
com taxas de transicadydadas por g ;41 = 2R, i > 0, @i =307 i1, )
(0,5) a) Qual € o valor de k (isto & quantos servidcres este sistema de fila possue)? Justifique.
(1,0) b) Suponha que no instante 0 a distribui¢io do sistema & tal que hé n clientes no sistema com probabilidade %_Hl.
Esta distribuigdo é estacionsria? Justifique. - T
(1,0) ) Suponha que esse sitema esteja vazio no instante 0. Qual ¢ a probabilidade desse sistema estar vazio depois de
um termnpo muito longo? Justifique. - i
(1,0) d) Se chegaram 4 clientes nas primeiras tres horas de funcionamento do sistema qual é a probabilidade de que
todas tenham chegado na primeira hora? Justifique.

4. (2,5) Certo aparelho pode estar em trés estados: O=funcionando perferiamente, 1=funcionando, mas de forme in-_

adequada e 2=quebrado e sendo consertado. Os tempos de permanéncia (em minutos) em cada estado tém dis-

tribuigdes exponenciais independentes con@lﬁ@ 200 min 50 minnfos e 100 minutos, respectivamente. Ao final

do tempo de permanéncia num estado a escolha do estado seguinde se faz conforme a matriz de transicig dada por

Q(0,1) = Q(0,2) = @(1,0) = Q1 2) =Q(2.0) = Q(2.2) =1/2 & Q(i.7) = 0 caso contrério.  Denote por estado
~ debpariiononstante € > 0. (;; et e |

(0,5) &) Determine as taxas dessa cadeia de Markov. Justifique. Leees’ @ Foa-t/

-

: 5 0);Sestime a probabilidade dele estar

mdanga de estado (ou sejz, logo depois da

—= (1,0) b) Determine uma distribuigio estacionsria. Ela é tnica? Justifigue.-....
(1,0) ¢) Se no instante zero o aparelho estd_funciongndo perfeitamente{e
funcionando, mas de forma inadequada (estado 1) Ingo depois de 137.539
937539 4ransicao da cadeia imersa). Justifique. -
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